

# 出入境24小时自助服务大厅6月1日正式启用

## 可办理自助领取出入境证件、办理港澳再次签注、查询出入境记录三类业务

本报讯(记者 刘俊科)“带着身份证和受理单来出入境自助服务大厅,简单操作就能领取护照,真是太方便了。”5月29日下午,市民许建慧高兴地说。今年以来,市民办理出入境证件需求不断增长,为了让市民办事更省心、更便捷,市公安局出入境管理支队围绕市民在非工作时间的办证需求积极创新,将现有的出入境自助大厅提升为24小时自助服务,申请人在进行身份证和人脸识别双重认证后,就可以进入24小时自助服务大厅自助领取出入境证件、办理港澳再次签注、查询出入境记录等三类业务。

5月29日15时许,陆续有市民来到出入境24小时自助服务大厅领取护照及进行港澳再次签注等业务。面对市民的询问,值守的市公安局出入境管理支队民警耐心解答,并辅助办理相关业务。

15时10分,今年59周岁的裕华区居民孙玉龙拿着身份证及受理单,来到出入境24小时自助服务大厅领取护照。“我过来领取我们一家四口的护照,打算近期出国旅游。”孙玉龙说,他岁数有点儿大,担心操作不了“自助取证机”。

了解情况后,民警在一旁辅助孙玉龙操作:先在屏幕上点击“本人领证”,在指定位置放置本人身份证后,点击领取



左图为民警指导市民办理业务。本报记者 刘俊科 摄

证件。很快,他本人的护照就从“自助取证机”传递出来。在孙玉龙代领其他人护照时,则通过点击“代理领证”,放置代理人身份证、扫描受理单条码等操作,即可代领护照。

“真没想到,短短几分钟就领取了护



左图为出入境自助服务大厅相关信息提示。本报记者 刘俊科 摄

# 开展农疗康复活动 帮残疾人回归社会

本报讯(记者 刘俊科)5月26日,石家庄市新华区残联组织辖区内60余名残疾人,赴新华区残联农疗基地开展农疗康复活动,帮助残疾人亲近自然、贴近生活,增加技能,增强自信。

活动中,残疾人朋友在基地管理人员的带领下参观园区,大家边走边听边看,一路欣赏自然风光,领略田园的魅力。在种植区,大朋友们纷纷走到田间,有的除草,有的采摘,有的浇水,体验劳作的乐趣。在喂养区,小朋友在工作人员的示范和鼓励下,踊跃参与喂猪、羊、鸡等小动物,不时传来小朋友们银铃般的笑声。参观结束后,大家带着采摘的黄瓜、西红柿等农作物,一起动手制作午餐,一起享用香喷喷的饭菜,大家在活动中收获满满,快乐满满。

新华区残联相关负责人表示,农疗活动不仅让残疾人亲近大自然,放松心情,更让他们获得劳动能力,为早日回归社会提供保障。未来,他们将探索更多“农疗+康复”的模式,延伸服务触角,打造适合残疾人康复的新乐园,促进残疾人更好地发展。

# 七旬老人乘车迷路 公交人员暖心护送

本报讯(记者 郭莉萍 通讯员 齐冰辉)5月25日,一名七旬老人在乘坐8路公交车途中迷路。幸亏车长张晖及时相助,最后在路队工作人员的帮助下,将老人安全护送到亲人身边。

当日16时,8路公交车张晖驾驶公交车,运行至终点站南高基时,发现前排座位上老人迟迟不下车,于是走上去询问情况。“8路终点站到了,大娘,您要去哪?”当张晖询问老人要去的目的地时,老人除了嘟囔去“中华大街”,其它的信息无法详细描述。为了老人的安全,张晖随后将老人带到了路队办公室,并与当班线路长张楠说明情况。

张楠与副司机齐冰辉一同尝试与老人沟通,经耐心询问,老人说自己姓张,今年74岁,可对于家庭住址和想要去哪想不起来了。此时,齐冰辉发现老人的包上写着一串电话号码,张楠随即拨通电话。接电话的人是老人的老伴儿,经过电话沟通,两位老人约好在中华大街保龙仓见面。考虑到老人的安全,也为了避免老人再次迷路,张楠安排路队工作人员护送老人乘8路车赶往约定地点,半个小时后,大娘与老伴儿团圆。“谢谢你们,我老伴儿年纪大了有些糊涂,她手机忘在家里联系不上人,我都急坏了,真是感谢你们!”大娘的老伴儿感激地说。

8路车队工作人员建议:家中如有老、幼单独乘车出行,尽量随身佩戴“应急联系卡”,方便遇到特殊情况时联系家属。

# 培养少儿控险意识 提高自救互救能力

本报讯(记者 刘俊科)为增强辖区未成年人自我保护的意识,提高未成年人自救互救及应急救护的能力,5月18日下午,桥西区彭后街道范东社区联合桥西区红十字会、彭后街道、德仁社工、范东社区七彩阳光少年先锋队、凡登防务工作室,开展“少儿控险能力培养暨演练”活动。

凡登防务工作室老师为小朋友详细讲解如何防止踩踏、头部包扎、落水自救、海姆立克急救法等相关内容。老师还通过图片展示,手把手演示了海姆立克急救法。小朋友还亲身体验了如何借助正确方法,进行落水自救。“这次培训活动让我受益匪浅。”小朋友王玉说,“通过这次活动我知道了,以后遇到这种情况如何应对。”

范东社区相关负责人表示,下一步,他们将继续扩大应急救护普及范围,提高未成年人自身安全意识和自救互救能力,为未成年人健康成长保驾护航。

# 人才政策送上门 精准服务零距离

本报讯(记者 刘俊科 见习记者 吴梦莹)为进一步优化辖区营商环境,助力楼宇企业经济发展,5月22日,长安区中山东路街道长征街东社区党委携手楼宇中心联合党委,同石家庄市人社局在楼宇中心B座一楼“党群驿站”,组织开展了“理论政策宣讲进楼宇”志愿服务活动。

本次活动主要是向楼宇企业宣讲就业、社保、劳动关系等人社工作的相关政策,通过对楼宇企业市场经营主体开展集中上门服务,实现从“人找政策”到“政策找人”的转变,打通政策落实的“最后一公里”。活动现场,市人社局工作人员为楼宇企业、用工人员就人社惠企政策、失业保险稳岗、青年人人才补贴等方面进行现场咨询,工作人员的细致、耐心得到了楼宇企业员工的一致好评。

中山东路街道相关负责人表示,此次活动进一步提升了劳动保障、法律法规等相关政策信息在楼宇企业的普及率。接下来,他们将在稳岗用工、招聘培训、社会保障、劳资维权等方面为辖区企业给予指导、提供帮助,竭尽全力营造良好的发展环境。

# 趣味科普进校园 激发活力增素养

本报讯(记者 焦莉莉 通讯员 毛延锋)近日,在桥西区宝睿未来小学,省产品质量监督检验研究院开展的趣味科普活动现场,该校4年级1班的学生邵梓翰惊奇地说,“没想到,这种纤维特质会用在我们的校服里,真的是科技在身边!”

在此次科普进校园活动中,该院组织的科普小分队由知识产权、体育用品、纺织服装等领域的6名专家组成,除了手工拆分氨纶、现场测试pH值的试验之外,该院还展示了轮滑鞋、头盔等体育用品,现场发放了宣传册和宣传页,为学生们讲解了产品质量常识、选购和使用注意事项等。

活动现场播放的知识产权动漫视频,一项项创意发明令同学们兴趣盎然,纷纷为科技创新案例拍手叫好。据该院副院长韩贞年介绍,此次科普进校园活动紧紧围绕青少年关注的热门产品,进一步增强青少年的质量意识,培育科技素养,激发创新活力,让他们成为科技知识的参与者、践行者和传播者。

# 多彩六一 快乐“童”行 各社区组织儿童节主题活动

□本报记者 郭莉萍 实习生 赵可心

在六一国际儿童节到来之际,为了让辖区儿童度过一个愉快、有意义的节日,展示新时代儿童风采,促进亲子交流,我市各社区开展了丰富多彩的主题活动。

“我们滨湖社区跳蚤市场再次开市啦!”为丰富辖区居民文化生活,让小朋友们度过一个快乐的儿童节,5月28日,联盟街道滨湖社区联合联盟街道社工站在北区小广场开展了“趣味六一 快乐分享 爱心传递”跳蚤市场主题活动。

下午活动时间未到,小朋友们便陆续来到场地,每个人俨然像个“小掌柜”,在自己的摊前摆出压箱底的宝贝,琳琅满目的物品里有各种各样的玩具、品类丰富的书籍、物美价廉的文具,还有手工制作的工艺品等。小朋友们各显神通,通过吆喝、促销、赠送等方式吸引顾客,不少小朋友通过交易收获了自己心仪的商品。活动最后,小朋友们还将自己挣的钱兑换成积分,为社区儿童图书室建设奉献爱心。

此次活动,让小朋友们在收获快乐

的同时,锻炼了他们的沟通能力、对金钱的认识,同时提高了物品的循环利用。下一步,滨湖社区将创新党建工作模式,着力在未成年教育上创建党建品牌,打造滨湖党建特色。

为了关怀身居大山中的留守儿童,5月27日上午,联盟街道高柱二社区红色社会组织联合河北明珠志愿服务队,冒着小雨前往平山县蛟潭庄小学,向山区儿童送去节日温暖。蛟潭庄小学地处偏远,目前学校仅有的38名学生多数是留守儿童,家中生活较为困难。来到学校后,爱心的传递也从递送礼物开始,志愿者们和蛟潭庄小学的小伙伴们面对面,将手中的礼物袋送给山区儿童,并向他们送上节日的祝福。收到礼物,孩子们认真地为志愿者系上红领巾,敬少先队礼,随后还送上精彩的节目表演,大家共同度过了两个小时快乐时光。

5月28日上午,合作路街道北站社区新时代文明实践站开展了“欢乐六一 绿色童年”主题活动。活动开始,社区志愿者向在场的小朋友讲解古诗词绘画的操作方法及注意事项,小朋友们都

跃跃欲试。工作人员将材料包分发下去后,小朋友们在志愿者的引导下,发挥自己的想象力,用剪、拼、贴的方式,将中华经典诗词的画面通过手工贴画的方式展现出来,让古诗词变为了一幅幅具有优美意境的作品。

为进一步丰富辖区各族儿童的精神文化生活,营造民族团结和谐的社会氛围,5月28日下午,桥西区南长街道仓北社区党委联合辖区单位河北建投世纪物业、金色月亮艺术学校组织在仓北社区开展了“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”活动。仓北社区老年教育学校声乐班《灯火里的中国》和《快乐的节日》拉开了活动序幕,老人们用歌声表达了对小朋友的祝福和对祖国的热爱。接着一个个小朋友登台表演,将童真、活泼与灵动展现得淋漓尽致。除了文艺表演,活动还设置了趣味投篮、欢乐套圈、“渔”你同乐等有趣的项目,在社区志愿者的指导下,孩子们有序参与,通过玩游戏大家很快熟络起来,欢笑声充盈在社区。

大郭街道飞机场社区联合大郭街道社工站、微创医院、绿荫物业组织开展了



图为家长与孩子一起做“叠叠高”游戏,共享节日快乐。飞机场社区 供图

“动感情迎六一”亲子活动。活动秉持“友谊第一,比赛第二”的原则,设置了“我的宝宝在哪里”“袋鼠跳跳”“叠叠高”等7个趣味性强、互动性强的游戏项目,微创医院为参加活动的居民提供医疗保障服务。“叠叠高”游戏中孩子们专注认真,同家长一起将纸杯高高摆起;“投沙包”亲子默契配合,玩得亦乐乎;“铺路过河”,家长俯身铺设泡沫板,协助孩子冲向终点,亲子共同分享胜利的快乐。活动现场热闹非凡,亲子密切配合、携手竞技,共同感受节日的快乐。

# 持续加强“泥头车”违法管控力度

## 交管部门全天不间断严厉打击

本报讯(记者 刘俊科)为进一步提升市区全时段道路交通秩序治理成效,近期,石家庄交警持续加强“泥头车”违法管控力度,全天24小时严厉打击违法上路“泥头车”,重点整治“泥头车”违规通行市区道路、车体脏污、污损号牌等违法行为,约谈处罚违规企业,确保全天管控不缺位,保障广大市民出行安全。

整治工作中,石家庄交警强化夜间视频监控,指挥中心与路面执勤警力密切协作,精准查控违法上路“泥头车”,严查严管“泥头车”闯红灯、闯禁行、超速超

载、遗撒飘散、车体脏污遮挡号牌等违法行为。同时,石家庄交警与相关部门深入建筑工地,指导企业定期开展车辆检查和驾驶人培训,要求货运车辆进入市区保持车体清洁、牌照清晰,严格按照通行证规定的时间和路线行驶。

5月26日17时许,一辆水泥搅拌车沿古城西路由西向东行驶时,将混凝土遗撒在路面。环城交警大队友谊北警务站执勤交警发现后将该车拦停。检查发现,该车属典型的“泥头车”,车牌、放大号都被泥污遮挡。民警指出该车存在

的问题,对驾驶员进行了批评教育,责令其擦拭车辆号牌、清理路面遗撒物,并依法对其作出了处罚。

5月27日22时许,机动交警大队在古城路与植物园街交口附近查获一辆车体脏污的重型自卸货车,该车辆的号牌被故意污损,已无法辨别车牌号码,民警责令驾驶员立即进行整改,并对其依法作出了相应处罚。

“同志您好!请出示驾驶证、行驶证和通行证,下车接受检查!”5月28日22时许,新华交警大队在红星街附近执勤

时查获一辆无通行证重型自卸货车,民警依法对该车驾驶员作出处罚,责令其取得通行证前不得在禁行区域行驶。

5月26日至28日三天,市区各执勤大队共处罚重型柴油货车、“泥头车”交通违法行为405起,其中,闯禁行320起,未按规定喷涂放大牌号7起,故意污损号牌7起,超载1起,未按规定安装侧面及后下部防护装置、粘贴车身反光标识10起,货车“擅自改型”8起,其他违法52起。同时,公安交管部门劝返车体脏污“泥头车”289余辆次。

# 弘扬国歌精神 传承红色基因

## 槐北路小学新国歌教育馆正式开馆

本报讯(记者 郭莉萍)芳菲五月,大地同晖。5月25日上午,石家庄市槐北路小学举行了少先队员国歌中队成立12周年新国歌教育馆开馆暨“聂耳中队”传递仪式活动。来自共青团石家庄市委学少部、裕华区委宣传部、东苑街道办事处、区关工委等相关负责人与该校师生代表齐聚一堂,共同回顾学校少先队“国歌中队”自成立以来走过的光辉历程,并共同见证学校新国歌教育馆开馆这一学校发展史上的盛事。

“我宣布,石家庄市槐北路小学新国歌教育馆开馆!”新馆开馆仪式在大家的翘首期盼中开启后,与会嘉宾共同步入“国歌教育馆”进行参观。首先,映入眼帘的是国歌《义勇军进行曲》的曲谱。来自三年级的6名小讲解员,结合馆内展览的历史篇、成立篇、发展篇、传递篇、荣誉篇和活动篇,介绍了国歌的诞生,讲述国歌背后的历史,以及可歌可泣的英雄榜样。伴随着小讲解员的讲解,大家还了解到国歌的词作者田汉和曲作者聂耳的创作历程,更进一步了解到国歌创作的背



参观。图为与会嘉宾在国歌教育馆参观。本报记者 郭莉萍 摄

景和历史意义,大家共同深刻感受这首永远触动中国人民灵魂的旋律及其背后的感人故事。当天,也是槐北路小学少先队员国歌中队成立12周年的日子,学校还举行了“聂耳中队”传递仪式活动。

槐北路小学校长卢军霞介绍,为了将国歌精神发扬光大,2011年5

月25日,槐北路小学成立了全国第一个少先队员“国歌中队”。这些年里,在国歌精神的指引下,学校师生一起聆听国歌故事,探索红色文化足迹。为了丰富活动阵地,2017年槐北路小学在相关专家的指导下,建成了全国第一个学校国歌教育馆。为了让红色阵地发挥其更大的作用和影响,

2022年学校在区教育局和东苑街道办事处共同帮助下,进而打造了国歌教育馆新馆。今后,师生们将依托这个爱国主义教育基地,进一步挖掘国歌内涵,宣传国歌创作者先进事迹,继承先辈革命传统和爱国主义精神,激发学生们的爱党爱国的热情。

# 拍卖公告

受委托,定于2023年6月5日上午9时30分,在中山东路313号12楼会议室对下列标的物进行现场公开拍卖,公告如下:

序号	标的物名称	建筑面积	地下室面积	起拍价	竞买保证金
1	天山熙湖小区12-3-702室—112号地下室	150.96平方米	51.9平方米	329.11万元	5万元
2	天山水榭花园58-4-502室	216.81平方米		246.53万元	5万元

即日起接受竞买咨询,竞买人应在2023年6月4日16时前凭有效证件到河北金森拍卖有限公司办理竞买登记手续。

联系人:石先生 联系电话:0311-86058236

地址:石家庄市桥西区维明南大街266号恒华华府4号公寓1单元5层东侧

河北金森拍卖有限公司  
2023年5月30日